

年代剧 王家卫首次执导电视剧

作为央视开年大戏,电视剧《人世间》将在春节期间重磅推出。该剧根据梁晓声所著同名小说改编,原著曾获茅盾文学奖。《人世间》以一户周姓人家三代人的视角,描绘了十几位平民子弟在近五十年时间内所经历的跌宕起伏。该剧导演李路曾执导过《人民的名义》,主演由雷佳音、辛柏青、宋佳、殷桃、丁勇岱、成泰燊、张凯丽等担当,实力派演员云集。

根据金宇澄所著同名小说改编的电视剧《繁花》,一经立项便引发关注,不仅因为原著是获得茅盾文学奖的重量级作品,更因为这是身为电影传奇人物的王家卫首次执导电视剧。生于上海的王家卫有着浓厚的沪上情结,他对于《繁花》这本沪语小说十分偏爱。早年间就拿到了原著小说的影视改编权,并打算要拍电影和电视剧两个版本。而小说《繁花》的开篇,金宇澄也借王家卫电影《阿飞正传》的结尾展开叙事。《繁花》经王家卫之手而进行影视化呈现,似乎是注定的缘分。

《繁花》讲述的是1960年到1990年之间的上海往事,围绕着主人公阿宝展开讲述了沪上弄潮儿女留下的传奇故事。王家卫称这部作品是“上海的清明上河图”。在选角之初,王家卫就要求这部剧的演员会说沪语,因此选定胡歌来出演主人公阿宝,并请来马伊琍、唐嫣、郑恺、黄龄等一批上海籍演员。剧版《繁花》已于2020年9月开拍,除了由王家卫担任导演和监制外,拍摄过《卧虎藏龙》的鲍德熹也在剧中担任摄影,可见其规格之高。而胡歌自从2017年的《猎场》之后便从荧屏退隐,转战大银幕,此次他在《繁花》中出演的沪上阿宝,让人拭目以待。

《落花时节》是正午阳光出品的又一部年代剧,讲述了两位主人公跨越多年的情谊故事,由雷佳音、袁泉领衔主演,并有罗海琼、张艺兴、贾乃亮、梁冠华等加入其中。《落花时节》改编自阿耐的同名小说,这是继《欢乐颂》《大江大河》《都挺好》之后,阿耐的第四部小说改编成电视剧,这次剧本由她本人亲自操刀,并由执导过《欢乐颂2》《都挺好》的简川訸再次执导。

《大江大河3》也将与观众如约见面,该剧将继续由李雪担任导演,王凯、杨烁、董子健、杨采钰也将继续登场。《大江大河3》中将见证宋运辉、雷东宝、杨巡三位主人公在遭遇挫败之后,如何在时代的洪流中突出重围,寻找新的机遇,准备东山再起的故事。同时,宋运辉和梁思申的感情线将进一步发展,还将会出现一批新的面孔。

谍战题材是年代剧中的重头戏。2022年预计开播的谍战剧,有靳东、王丽坤、张志坚、王志文主演的《无间》。《无间》是靳东在《伪装者》之后再度回归谍战剧,而孙红雷也在《潜伏》之后,时隔多年通过《惊弦》再度挑战谍战题材。从剧情来看,《惊弦》像是一部《悬崖》与《潜伏》的结合体。此外,还有柳云龙执导并主演的《叱咤之城》,该剧有于和伟、雷佳音参演,具有浓厚的传奇色彩。

现代剧 全新阵容演绎《欢乐颂3》

《幸福到万家》将于2022年在中央广播电视总台播出,该剧由赵丽颖领衔主演,刘威、罗晋等主演。《幸福到万家》是一部以全面建成小康社会为大背景,农村女性励志成长为线索的现实题材电视剧,讲述了姑娘何幸福嫁到万家庄后,带领村民与利益集团勇敢抗争的故事。赵丽颖首次饰演农村女性形象,引发了外界的强烈好奇。该剧导演是执导过《金婚》《甄嬛传》等佳作的郑晓龙,编剧是赵冬苓,根据长篇小说《秋菊传奇》改编,也被视为剧版的《秋菊打官司》。

作为经典的都市女性群像剧,《欢乐颂3》的播出让观众期待已久,不出意外的话,它将出现在2022年的荧屏上。备受关注的欢乐颂“五美”在第三部中采用了全新阵容,由江疏影、杨采钰、张佳宁、张慧雯和李浩菲领衔出演,她们将带来关于方芷衡、叶蓁蓁、朱喆、余初晖、何悯鸿的全新故事。此外还有窦骁、王安宇、经超等男性角色轮番登场。

杨紫、肖战主演的《余生,请多指教》,讲述了音乐系大三学生林之校因父亲生病住院,与父亲的主刀医生顾魏邂逅并相爱的故事。该剧几经官宣,也未能在2020年上线播出。如今肖战主演的《王牌部队》已经开播,看来《余生,请多指教》很快也能和观



快乐沙发土豆 追追追追个够

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘雨涵

2022年即将播出的剧集,年代剧中有多部作品经由经典文学著作改编而成;现代剧中女性群像、都市言情、职场、育儿等题材丰富多彩;古装剧领域除了古偶剧之外,《赘婿2》《庆余年2》等续作令人期待。



众见面了。杨幂、许凯主演的《爱的二八定律》目测又是一部都市“小甜剧”,该剧中,杨幂饰演的精英律师秦施与许凯饰演的资深宅男阳华阴差阳错“被结婚”,却意外获得真爱,最后携手奔向美好幸福生活。

钟汉良和李小冉主演的《往后余生》,是两人继《来不及说我爱你》之后时隔11年再度合作。该剧同样改编自匪我思存小说,也同样讲述了一段虐恋故事。心外科医生聂宇晟与曾经的恋人,单亲妈妈谈静携手面对命运的故事。

家庭剧方面,有探讨育儿问题的《妈妈的战争》,该剧围绕周南南(张雨绮饰)、苏青(吴越饰)、何晓涵(董洁饰)、秦薇(海陆饰)、朱璐曦(潘之琳饰)五位不同妈妈的生活展开,呈现了五个不同家庭的生活状态,以及各自在家庭生活、养儿育儿中面对的不同议题。在2019年播出而大受欢迎的家庭育儿剧《少年派》预计将在2022年播出第二部,该剧同样由张嘉译、闫妮领衔主演,讲述林妙妙、钱三一、邓小琪、江天昊四位昔日同窗好友在大学毕业之际的故事。海清、童瑶、张颂文、冯绍峰等主演的现实题材电视剧《心居》,被视为《蜗居》的姊妹篇,继续由滕华涛担任导演。秦昊、任素汐、聂远等主演的《亲爱的小孩》,改编自王小帅的电影《左右》,讲述了一对离异父母为了挽救白血病女儿所经历的痛苦挣扎。

职场剧领域,有于和伟、蒋欣、李念、周一围主演的《公诉精英》,该剧是中国首部女公诉人题材电视剧,也是中国首部根据网络犯罪真实案例改编的电视剧。江疏影、刘敏涛、彭昱畅领衔主演的《女士的法则》,以律师行业为切入点,讲述了两个秉持不同理念的律师从碰撞到理解,共揭真相的故事。

此外还有奇幻题材作品,《昆仑神宫》继续由《鬼吹灯》铁三角潘粤明、张雨绮、姜超上阵,继《怒晴湘西》《龙岭迷窟》《云南虫谷》之后再度出发。根据科幻作家刘慈欣同名小说改编的剧版《三体》将有机会于2022年开播。该剧由张鲁一、于和伟、陈瑾、王子文等主演,讲述纳米材料学家汪淼与刑警史强共同揭开了地外文明“三体”世界的秘密面纱。刘慈欣的原著已经是中国科幻文学的扛鼎之作,不知剧本《三体》能否开启国产科幻剧的新篇章。

古装剧 古偶剧星光熠熠

《风起洛阳》刚刚收官,《风起陇西》又在等待上线。该剧同样改编自马伯庸同名小说,并且《风起陇西》开创了一个全新的古装剧类型:三国谍战剧。该剧主人公是不被乱世聚焦的小人物——陈恭与荀诩,在惊心动魄的谍战中爆发出夺目光辉,于历史之外谱写出一段英雄传奇。《风起陇西》由拍过电影《绣春刀》的路阳担任导演,他本身就擅长古装悬疑风格,在剧作品质上提供了重要保障。剧中两位主人公由陈坤、白宇担纲,同时还有聂远、常远、Angelababy、孙怡、俞灏明、董子健、郭京飞、李光洁等加盟,可谓群星荟萃。

导演高希希历时三年打磨的古装剧《山河月明》是一部重量级历史大剧。该剧讲述大明开国皇帝朱元璋(陈宝国饰)“以民为本”治国安邦,以及燕王朱棣(冯绍峰饰)历经朝堂之争和沙场历练成长为一代明君“永乐大帝”的故事。此外,剧中还有何晟铭饰演的朱标、陈月末饰演的朱允炆、张丰毅饰演的徐达、王姬饰演的马皇后、颖儿饰演的徐妙云,再现明朝历史的风云变幻。

2022年的古偶剧依旧是星光熠熠。迪丽热巴、龚俊、刘宇宁领衔主演的《安乐传》改编自星零的小说《帝皇书》,主要讲述了晋南安乐寨大当家任安乐与太子韩烨之间虐心又感人的爱情故事。肖战、任敏领衔主演的《玉骨遥》根据沧月小说改编,讲述了孤高清冷的空桑世子时影及热情仗义的赤族郡主朱颜,因一花之恩结下命劫夙缘,时影陪伴朱颜成长,两人共同守护空桑王朝的故事。杨洋、赵露思领衔主演的《且试天下》根据倾冷月同名小说改编,讲述黑丰息和白风夕携手闯荡天涯的故事,同时该剧还有张丰毅、李若彤等实力演员的加盟。杨紫与成毅主演的《沉香如屑》改编自苏寞的同名小说,讲述了女主“颜淡”与“应渊君”之间的爱情纠葛故事。

此外,《庆余年2》《赘婿2》《大宋少年志2》等人气古装剧的续作也将继续升级,预计于2022年与观众见面。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:向平 美编:陈明雨